
Protokoll 

Über die Sitzung des Gemeinderates: Oberwallmenach 

 

Am: Dienstag, 22.07.2025 

Sitzungsort: Gemeindehaus Oberwallmenach 

Beginn: 20.00 Uhr  

Ende: 22.00 Uhr 

Protokoll Anja Michel 

I. Anwesende: 

 

Vorsitzende/r Ortsbürgermeister X Andy Leicht al 

 1. Beigeordneter X Alex Biesenack                                                   ab                     

 2. Beigeordneter X Heiko Michel hm 

Ratsmitglieder  X Heiko Mann                                                       hma 

  X Stefan Hartung  sh 

  X Malte Fuhrmann  mf 

  X Alexander von Boguslawski avb 

Sonstige 
Anwesende 

2 Zuhörer 
 

  

    

Tagesordnung öffentliche Sitzung 
TOP 1 Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
TOP 2 Genehmigung des letzten Protokoll vom 24.06.2025 
TOP 3 Planung Eröffnung Boule-Bahn 
TOP 4 Verschiedenes 
 

Tagesordnung nichtöffentliche Sitzung 
TOP 1 Verschiedenes 

 

TOP 1 
 
 
 
 
 
 
 
 
TOP 2 
 

Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung, begrüßt alle Ratsmitglieder und stellt die 
Beschlussfähigkeit fest. Zur Sitzung wurden die Ratsmitglieder und Beigeordneten unter 
Mitteilung von Zeit, Ort und Tagesordnung eingeladen am 10.07.2025. Die öffentliche 
Bekanntmachung von Zeit, Ort und Tagesordnung erfolgte durch Aushang an der 
Bekanntmachungstafel und auf der Homepage  am 17.07.2025  sowie die 
Veröffentlichung im Mitteilungsblatt ebenfalls am 17.07.2025. Über den neuen 
WhatsApp Kanal von Oberwallmenach erfolgte ein Hinweis zur Sitzung am 22.07.2025.   

 

Genehmigung des letzten Protokoll der Sitzung vom 24.06.2025 



 
 
 

Dem Protokoll der Gemeinderatssitzung vom 24.06.2025 wurde einstimmig zugestimmt.  
Es wurde den Ratsmitgliedern in digitaler Form zugestellt und in Papierform in der 
heutigen Sitzung ausgeteilt. 

 I = Information, D = Diskussion, E/B = Entscheidung/Beschluss, ToDo  Zuständig 
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Planung Eröffnung Boule-Bahn 
Termin: Sonntag, 17.08.2025, 16.00 Uhr 
Heiko Michel hat ein Aufsteller mit den Spielregeln angefertigt (Text 
mit QR-Code). Auf dem Schild erfolgt auch ein Dank an die Firma 
Gebr. Schmidt für die getane Arbeit. Die Firma Schmidt wurde zur 
Eröffnung bereits eingeladen. Bei der Eröffnung soll stilgerecht zur 
Boule-Bahn kostenlos Käse, Baguette, Wein und Softgetränke 
angeboten werden. Alex v.B. und Malte erledigen die Besorgungen 
und bringen das Schild an. Holzbretter für das Anrichten des Käses 
stellt Ralf Mann zur Verfügung. 
Die Veranstaltung wird im Mitteilungsblatt (07.08.2025) und im 
Kanal bekannt gegeben. Im Kanal könnte auch die Teilnahme 
abgefragt werden. Alex v.B. und Malte bringen zur Eröffnung die 
Spielkugeln mit. Sitzgarnituren stellt die FFW zur Verfügung. 
 
Verschiedenes 
Lindenfest – Rückblick 
Das diesjährige Lindenfest war ausgesprochen gelungen und gut 
besucht. Der Vorsitzenden dankt allen Mithelfenden. 
Er berichtet von der aktuellen finanziellen Situation – auch im 
Vergleich mit den Zahlen aus 2024. Es ist ein beachtlicher Gewinn zu 
verzeichnen.  
Es wird beraten, dass bei künftigen Festen im Vorfeld eine 
Schlusszeit festgelegt werden soll. Am 02.08.2025 trifft sich der 
Vorsitzende mit den Backesfrauen zur Nachbesprechung. Für 2026 
müssen die Preise angehoben werden. Weiter soll auch Rindswurst 
angeboten werden. Für das Kaffeetrinken samstags soll keine 
genaue Uhrzeit mehr veröffentlicht werden. Es wird der Tisch 
gedeckt, wenn fertig aufgebaut ist, damit jeder die gleiche Chance 
auf die Kuchenauswahl bekommt. 2026 wird evtl. eine größere 
Hüpfburg angemietet. Der Toilettenwagen ist bereits wieder 
reserviert. Es sollen Gläser nachgekauft werden: 2 x 6 Willybecher 
und 2 x 6 Weizenbiergläser mit Eiche. 
 
 
 
Pfädchen – Geländer 
Am Geländer am Pfädchen sind mehrere Holzpfosten abgefault. 
Evtl. sollen alle getauscht werden und neue Pfosten in 
Pfostenschuhe gesetzt werden. Im Anschluss an die Sitzung möchte 
der Rat, wenn es noch hell genug ist, sich die Pfosten vor Ort 
ansehen. 
 
Backes – Boiler 

 
 
 
 
 
 
 
ToDo 
 
 
ToDo 
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Bei der Nutzung des Boilers am Lindenfest traten Komplikationen 
auf. Die Kugel zur Füllstandsanzeige ist nicht mehr vorhanden. Der 
Boiler wurde wahrscheinlich zu voll gefüllt und ist dann mehrfach 
übergekocht. Alex B. und Alex v. B. prüfen den Boiler auf 
Funktionalität. 
 
Anschaffung Holz Meterbier sowie Sitzpolster 
Für das nächste Fest sollen 5 „Meterbierholz“ für 0,3 Liter Gläser 
angeschafft werden. Weiter sollen evtl. Sitzpolster angeschafft 
werden. Der Vorsitzende holt Preise ein. 
 
 
Ende öffentlicher Teil: 20:50  Uhr 
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avb, ab 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Nächste Gemeinderatssitzung 
Dienstag, 09.09.2025, 19.30 Uhr  
 
 
 
 
Ortsbürgermeister                                    Schriftführerin 
A. Leicht                                                      A. Michel 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

 


